

Italia proyecta una ley para indultar a los brigadistas

SANTIAGO F. ARDANAZ
ROMA

Ayer fue presentada en el Parlamento italiano una nueva ley para indultar a todos los miembros de las Brigadas Rojas, aun a los que han cometido delitos de sangre (con tal que no hayan participado en "matanzas" como el asesinato de la escolta de Aldo Moro y otras matanzas). La propuesta de ley fue firmada por la hija de Aldo Moro, la senadora María Fida Moro, por el ex presidente de la DC Flaminio Piccoli, por el antiguo juez de instrucción Ferdinando Imposimato (hoy diputado independiente en las listas del PCI), por Stefano Rodotà y otros 15 diputados y senadores.

El indulto que prevé la nueva ley supone la disminución de la pena a la mitad para todos los acusados de "banditaje armado y rebelión contra el Estado", y la conversión de la cadena perpetua en una pena de 21 años de cárcel. La nueva propuesta de ley constituye el primer acto práctico de todos los años de debate y discusión sobre la cuestión del "perdón, pacificación e inserción social de los brigadistas arrepentidos que han rechazado la violencia como arma política". Si la ley del indulto llega a ser aprobada, el famoso jefe y fundador del primer núcleo de las Brigadas Rojas, Renato Curcio, quedaría inmediatamente en libertad, ya que fue condenado a 30 años de reclusión, y ha pasado ya 15 años en la prisión que coincide con la disminución de su pena a la mitad. Los detenidos que inmediatamente resultarían beneficiados por el indulto con la liberación de la cárcel son 464, de los cuales 151 han sido condenados por delitos sangrientos. De todas formas en la intención de los promotores de la nueva ley que hoy será presentada en el Parlamento, con el indulto se pondría fin a la llamada "emergencia de los años de plomo".

Los funerales de Gromiko se harán cuando Gorbachov regrese de París

El veterano político soviético, Andrei Gromiko, que fue jefe de Estado después de representar durante muchos años a su país como ministro de Exteriores, falleció el domingo en Moscú a los 79 años de edad. Gromiko hubiera cumplido 80 años el próximo 18 de julio y había sido sometido recientemente a una operación quirúrgica, al parecer por problemas vasculares. Su muerte fue anunciada ayer por la mañana a los diputados del Soviet Supremo por el líder soviético Mijail Gorbachov que se pusieron en pie, en homenaje al desaparecido estadista. Gromiko había sido jubilado el pasado mes de abril, al causar baja en el comité central del Partido Comunista de la URSS. En septiembre del año pasado, Gromiko había cedido el cargo de jefe de Estado a Mijail Gorbachov.

UPI
MOSCU

Andrei Gromiko, quien durante un cuarto de siglo fuera ministro de Asuntos Exteriores y posteriormente ocupara la presidencia de la URSS, dejó de existir el pasado domingo, 15 días antes de cumplir 80 años de edad. El anuncio fue hecho el lunes por Mijail Gorbachov ante el Soviet Supremo, cuyos miembros se pusieron de pie en señal de respeto.

Aun cuando no ha habido ninguna información sobre los funerales, se tiene entendido que los mismos tendrán lugar cuando Gorbachov regrese de París. El presidente inicia hoy una visita de tres días a la capital francesa, donde se entrevistará con François Mitterrand. Presumiblemente Gromiko será sepultado en el cementerio de Novodevichy, donde también yacen Nikita Jruschov y el ex presidente Nikolai Podgorny. De haber fallecido en el ejercicio de su cargo, sus restos hubieran sido depositados en la muralla del Kremlin.

El pasado viernes, un portavoz oficial informó que Gromyko había sido sometido a una intervención quirúrgica debido a una enfermedad vascular. Gromyko— quien contribuyó a la designación de Mijail Gorbachov como secretario general del Partido— se había mantenido en la primera línea desde que fuera enviado a la Embaja-

da soviética en Washington antes de la Segunda Guerra Mundial. El 30 de septiembre del año pasado fue retirado del politburó, luego de la presidencia y, por último, del comité central junto con más de un centenar de altos funcionarios.

Al cumplir 70 años de edad, fue homenajeado por el entonces líder, Leonid Brezhnev, con estas palabras: «No resulta fácil referirse a algunas de las decisiones adoptadas por nuestro país en materia de política exterior, en la que no hayáis participado o a la cual no ha-



La foto de archivo muestra a Gromiko junto al líder Mijail Gorbachov. EFE

yáis contribuido con vuestro trabajo e iniciativa». Reconocido universalmente como un negociador duro un diplomático hábil e inteligente, Gromyko prestó servicios bajo los gobiernos de Stalin, Jruschov, Brezhnev y, durante un corto lapso, de Mijail Gorbachov.

Admirado por Stalin

El 2 de julio de 1985 fue reemplazado como titular de

Asuntos Exteriores por Eduard Shevarnadze. Cuando fue designado canciller, en febrero de 1985, a la edad de 48 años, Gromiko contaba ya con una extensa hoja de servicios. En 1939, cuando sólo contaba 30 años, fue enviado a Washington como consejero de la Embajada. En 1943 ya era encargado de Negocios. Admirado por Stalin, hizo su aparición en la escena internacional en las conferencias de Yalta, Postdam y Teherán, donde se configuró el mapa político de la postguerra.

Posteriormente fue designado embajador en las Naciones Unidas, donde se ganó el mote de *Mister Nyet* (Señor No) por los 25 vetos planteados en el seno del Consejo de Seguridad, aparte de las numerosas ocasiones en que su delegación abandonó las sesiones en el período culminante de la guerra fría. A pesar de ello, cabe recordar su voto en favor de la creación del Estado de Israel. La URSS y EE UU fueron los primeros países en reconocer a la nueva nación. En 1952 fue designado embajador en Londres y un año más tarde primer viceministro de Asuntos Exteriores. En febrero de 1957 reemplazó a Dmitri Shepelov como Canciller, cargo que ocupó durante 28 años.

Samaranch: «A Gromiko le gustaba mucho España»

EFE
LAUSANA

El presidente del Comité Olímpico Internacional (COI), Juan Antonio Samaranch, manifestó ayer en Suiza que a Andrei Gromyko «le gustaba mucho España, y de mis contactos con él guardo un buen recuerdo». Samaranch conoció de cerca al ex ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, fallecido ayer a los 79 años de edad, cuando fue embajador de España en la URSS.

«En 1979» —dijo— «le

acompañé en el primer viaje oficial a Madrid, donde se entrevistó con las autoridades españolas, y durante mi etapa de embajador en Moscú me manifestó en distintas ocasiones su interés personal por nuestro país». «Durante 28 años fue el responsable de las relaciones exteriores de una gran potencia como es la URSS y, por tanto, acumuló una gran experiencia. Lo sabía todo en el ámbito de las relaciones internacionales», expresó Samaranch.

Ciclismo

a fondo

N.º 45 JULIO 1989

- Giro '89: Fignon resucitó en Italia
- Vuelta a Asturias: Theunisse presentó su candidatura al Tour
- Mountain Bike: Mike Kloser se exhibió en Alto Campóo
- Manos a la Obra: Cómo limpiar la bicicleta
- Y las habituales secciones de El Médico Responde, Rincón del Aficionado, Anuncios gratuitos y Salud y Deporte

